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Folketinget 
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1240 København K 

Medlem af Folketinget Katarina Ammitzbøll (KF) har den 27. januar 2021 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 801 til uddannelses- og forskningsministeren, som her-

med besvares. 

Spørgsmål S 801: 

 

Hvad har ministeren gjort for at lære af erfaringerne fra nedlukningen af uddannel-

sesinstitutionerne i marts sidste år for at sikre, at studerende bliver ramt af færre 

negative konsekvenser i forbindelse med den nuværende anden nedlukning? 

Svar: 

 

Jeg er løbende i tæt dialog med de videregående uddannelsesinstitutioner og 

studenterorganisationerne om nedlukningens konsekvenser – og hvordan vi bedst 

muligt håndterer dem. Også mit ministerium er både generelt, men også i forbin-

delse med COVID-19 håndteringen, i meget tæt og konstruktiv dialog med institu-

tionerne og de studerende.  

 

For mig at se er den tætte dialog helt afgørende for, at vi sammen kan understøt-

te, at de studerende kommer bedst muligt igennem denne svære tid. Både fagligt, 

socialt og trivselsmæssigt. Og det er vigtigt, at vi tager ved lære af de erfaringer, vi 

gør os.  

 

Derfor har vi i foråret 2020 støttet et projekt, der har haft til formål at undersøge og 

opsamle erfaringer med online undervisning i lyset af COVID-19 på de videregå-

ende uddannelser. Resultaterne fra projektet foreligger nu, og jeg ser frem til, at 

de kan komme ud og gøre gavn i forbindelse med de videregående uddannelsers 

arbejde med tilrettelæggelse og gennemførelse af undervisning i en tid, der des-

værre fortsat er præget af COVID-19. 

 

Sammen med kulturministeren har jeg desuden afholdt et topmøde om unges 

trivsel under corona, og vi har netop offentliggjort et idékatalog med mange af 

idéerne derfra. Jeg håber, at rigtig mange har lyst til at hjælpe os med at udbrede 

de gode ideer og stable nye, givende fællesskaber på benene for og med de stu-

derende. 
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